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IN-CENTRUM – VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
Tel. 773 745 626, incentrum@kjm.cz, Kleinův palác, nám. Svobody 15

1. 6. / 14.00–18.00 Dětský den v  makerspace – Oslavte Den dětí kreativně v našem 
technologickém doupěti. Ukážeme vám, že 3D tiskárna není jen stroj, ale nástroj pro zhmotnění 
vašich nápadů. Vyzkoušíte si, jaké to je velet armádě Ozobotů, a s VR brýlemi na očích zapomenete 
na zákony gravitace.

4. 6. / 16.00–17.00 Úvod do 3D tisku – Základy modelování – Na tomto workshopu si osvojíte 
základy práce s programem PrusaSlicer. Ukážeme si, jak stáhnout 3D model, připravit ho k tisku, 
vytvořit potřebné podpěry a přidat vlastní text nebo jednoduchý vektorový obrázek. Cílem  
je seznámit se s programem prakticky, jednoduše a srozumitelně, aby zvládnul jeho ovládnutí 
každý, kdo má chuť zkusit 3D tisk.

4. 6. / 18.00–20.00 Pan Nikdo proti Putinovi – filmové promítání s  diskuzí – Projekce 
dokumentu, který nabízí pohled na odvahu jednotlivce v kontextu současného Ruska. Po promítání 
bude následovat otevřená diskuze zaměřená na mediální obraz reality a propagandu. 
Akce probíhá v rámci Týdnů mediálního vzdělávání.

8. 6. / 10.00–12.30 Mediální kompas: Jak nepropadnout do konspiračních teorií – Neztraťte 
se ve světě plném informací a online obsahu. Získejte větší jistotu v digitálním světě a naučte se, 
jak poznat důvěryhodné zdroje a bránit se dezinformacím. Série přednášek mediálního kompasu 
vám ukáže, jak na to.

9. 6. / 14.00–16.00 Jak nenaletět internetovým podvodníkům – Seznámíme vás s nejčastějšími 
internetovými podvody a bezpečnostními riziky. Ukážeme si techniky sociálního inženýrství, 
zásady bezpečného chování na internetu i způsoby ochrany před škodlivými aplikacemi.

11. 6. / 14.00–16.00 Základy AI na telefonu – V praktické lekci se seznámíte s AI nástrojem Google 
Gemini a jeho využitím v každodenním životě. Ukážeme si, jak pomocí telefonu psát e-maily, 
plánovat výlety, pracovat s texty nebo vytvářet obrázky. Naučíte se aplikaci Gemini používat 
jednoduše, efektivně a bezpečně.

15. 6. / 10.00–12.00 Jak snadno pracovat s hesly – Na praktickém workshopu se naučíte vytvářet 
silná a dobře zapamatovatelná hesla, bezpečně je spravovat a využívat dvoufázové ověření  
i přístupové klíče. Ukážeme si také, jak rozpoznat napadený účet, ověřit únik hesel a lépe se chránit 
před nejčastějšími internetovými hrozbami.

22. 6. / 10.00–12.30 Mediální kompas: Jak důvěřujeme odborníkům? – Neztraťte se ve světě 
plném informací a online obsahu. Získejte větší jistotu v digitálním světě a naučte se, jak poznat 
důvěryhodné zdroje a bránit se dezinformacím. Série přednášek mediálního kompasu vám ukáže, 
jak na to.

23. 6. a 25. 6. / 14.00–16.00 Digitální odysea – Užitečné aplikace na 
dovolenou – Kurz vám představí užitečné mobilní aplikace, které vám 
usnadní a zpříjemní cestování. Naučíme se, jak si naplánovat trasu, najít 
dopravní spojení, zjistit předpověď počasí, domluvit se v cizím jazyce, nebo si 
uspořádat pořízené fotky. Kurz je realizován v rámci projektu Nadace Vodafone, 
SDRUK – Digitální odysea.

Pro účast na všech výše uvedených kurzech a workshopech IN-centra je nutné se přihlásit  
na telefonu 773 745 626, nebo na e-mailu: incentrum@kjm.cz.

3. 6. a 17. 6. / 15.30–18.00 Mezigenerační dílna – Prostřednictvím jednoduchých rukodělných 
aktivit si v příjemné atmosféře Kleinova paláce připomeneme tradice, roční období i každodenní 
radosti. Každá dílna nabídne originální výrobek, který si účastníci odnesou domů.

10. 6. a 24. 6. / 15.30–18.00 Ruční práce v pohodě Kleinova paláce – Odpoledne ručních prací 
nabízí prostor pro relaxaci, tvoření a sdílení zkušeností. Můžete plést, háčkovat, tkát či vyrábět 
lapače snů. Vítáni jsou zkušení tvůrci i začátečníci, kterým poradíme s prvními kroky.

Vážení návštěvníci, milí čtenáři,
červnové vydání programu Knihovny Jiřího Mahena přináší pestrou nabídku. Mahenova 
akademie pro 21. století nabídne nevšední setkání s literaturou, historií, hudbou i žurnalistikou.  
Festivaly Zdraví v Brně a Umění nezná hranice nabídnou praktické i odlehčené programy  
od muzikoterapie a relaxace až po přednášky o životním stylu a zdraví dětí. Program dále doplňují 
mj. workshopy, komunitní setkání či vernisáž výstavy unikátního nálezu v Mahenově památníku. 
Rozšířenou nabídku vzdělávacích kurzů přináší IN-centrum v Kleinově paláci, které se zaměřuje  
na digitální dovednosti, mediální gramotnost a bezpečnost v online prostředí.  
Nahlédněte do bulletinu a naplánujte si červnová setkání v knihovně. 
Těšíme se na setkávání s vámi!

MAHENOVA AKADEMIE PRO 21. STOLETÍ – MA21
Pro ty, kdo se chtějí ptát, vědět a přemýšlet v souvislostech.

LITERÁRNÍ SALÓN MA21
Autorské večery ve spolupráci s nakladatelstvími Host, Druhé město a Větrné mlýny.

2. 6. / 17.30 Literární salón No. 40: Lubomír Větříšek – Srdce chuligána 
– Dospívání mezi zákazy a beatem. Slovácký venkov, dusno normalizace 
a kluk, co hledá radostnější tvář světa skrze nezávislou kulturu a své 
malé „on the road“. První lásky, tvrdý otec, učňák, továrna, řeka, velká 
štěrkovna s průzračnou vodou A především vytoužené úniky na oficiální  
i tajné koncerty, kde ke štěstí stačí kelímek piva, otřískaná kytara a spacák 
— dokud do hry nevstoupí obušky příslušníků Veřejné bezpečnosti… 
Román Srdce chuligána (Host, 2026) je „pravdivý příběh“ generace,  
pro kterou byla hudba mámením svobody, odvahou i nadějí. Zároveň 
je to syrová i dojemná kniha o dozrávání, něze a těžkostech mládí —  
a hlavně o tom, jak žít na plný plyn i v nevábných časech. Redaktor  
Martin Stöhr o knize napsal: „…tohle je víc než dílo místní provenience, toto 
není jen příležitostný literát, tuhle knížku stvořil spisovatel…“ (VS)

HISTORICKÝ KLUB MA21
Kulturně-historické pořady. 

3. 6. / 17.00 Tomáš Kolich: Příběh dějin umění – Kdo a jak do něj pronikne? – Jak vzniká příběh 
dějin umění a kdo rozhoduje o tom, která díla či autoři získají místo v učebnicích? Historik umění 
a kurátor Tomáš Kolich představí tři výstavní projekty Galerie moderního umění v Hradci Králové, 
které zkoumají roli odborníků, veřejnosti i samotných umělců při utváření uměleckého kánonu. 
Zaměří se na výstavy Hledá se mistrovské dílo, Opomenutí mistři a novou stálou expozici České umění 
20. století a jeho škatulky, jež otevírají otázky vkusu, opomíjení i způsobů třídění českého umění. 
Přednáška je součástí cyklu Umění v praxi. (VS)

15. 6. / 17.00 Tomáš Dvořák: Vyhnání Němců z Brna. Historické prameny a co z nich lze vyčíst 
– Přednáška historika Tomáše Dvořáka se zaměří na poválečné vyhnání Němců z Brna, označované 
také jako „Brněnský pochod smrti“ či „Revoluční odsun Němců“, a na rozdílné výklady této události. 
Ukáže, z jakých historických pramenů lze při zkoumání osmdesát let starého tématu vycházet, jaké 
mají limity a proč kolem něj dlouho vznikaly spory i spekulace. (VS)



16. 6. / 10.00 (Ne)vhodná kombinace léků – Užíváte více léků? Víte, jak se vzájemně 
ovlivňují a se  kterými potravinami, doplňky stravy a bylinkami by se neměly kombinovat? 
Přijďte si vyslechnout odborné rady farmaceutky o rizicích a benefitech užívání vašich léků.  
Registrace na: brno@seniorpointy.cz. (MS)

22. 6. / 14.00 Porodem to teprve začíná – Přednáška přináší praktické informace o tom, co čeká 
ženu po narození miminka. Zaměří se na důležité aspekty kojení, jeho začátky a nejčastější výzvy  
a zároveň vysvětlí, jak probíhá období šestinedělí po fyzické a psychické stránce. Registrace  
na webu: www.reservio.cz/b/gynekologicko-porodnicka-klinika. (MS)

25. 6. / 16.30 Víc než jen talíř – Proč dětská obezita není jen o jídle, ale souvisí s celým životním 
stylem? A jak s tímto problémem můžeme pracovat? Přijďte si poslechnout, jak malá změna návyků 
může vést k velkým cílům. Seznámíme vás s jednoduchou úspěšnou metodou 5–2–1–0 zaměřenou 
na redukci hmotnosti u dětí. Vítáni jsou rodiče i děti. Bez registrace. (VS)

ČERVNOVÉ VÝSTAVY 
3. 6. – 3. 9. Unikátní nález z Mahenova památníku – Výstava vůbec poprvé 
představí veřejnosti nález historických dokumentů i drobných předmětů  
z každodenního života rodiny Jiřího Mahena, který ukrývala zarezlá litinová 
kamna ve vile, v níž Mahen za první republiky žil. Zde také byly dokumenty  
a artefakty nalezeny a v roce 2024 vyzvednuty odborníky za značného zájmu 
médií. Těšit se můžete například na svědectví o zapojení paní Mahenové  
do protirakouského odboje, poslední článek napsaný Mahenem před smrtí  
nebo torzo protektorátní úřední korespondence. (chodba u Knihovny  
pro dospělé čtenáře, 2. NP) 

Vernisáž výstavy za účasti odborníků se uskuteční 10. 6. od 17.00 hod v Hudební klubovně.

1. 6. – 30. 6. Zázraky světa – Výstava výtvarných prací žáků se speciálními potřebami ZŠ Palackého, 
které vznikaly ve spolupráci s arteterapeutem Janem Pražanem a muzikoterapeutkami KJM  
Soňou Markovou a Jitkou Málkovou. (atrium) 
Na počátku – Skutečné anonymizované příběhy žen a matek, které v období těhotenství a mateřství 
musely vyhledat pomoc ve formě sociálních služeb, poradenství a azylového ubytování. (1. ochoz) 
Tichá zátiší a známá místa Terezy Ženaté - Výběr maleb a kreseb inspirovaných přírodou, krajinou 
a tichými motivy každodennosti. Návštěvníci se mohou těšit na originální práce doplněné o vybrané 
reprodukce. (2. ochoz)

PROGRAM PRO DĚTI (A RODIČE)
Tel.: 542 532 146, detske@kjm.cz

9. 6. / 10.00 a 16.30 Bookstart: Kuřátko a obilí – Společné čtení, říkanky a hraní pro nejmenší děti 
a jejich rodiče inspirované knížkou Františka Hrubína. Dopolední program patří dětem 0–3 roky, 
odpolední dětem 3–6 let. Přihlášky posílejte na e-mail bookstart@kjm.cz. (MS)

11. 6. / 14.00 (6–11 let) a 16.00 (11–15 let) Na buben se netluče – bubenický workshop – Bubny, 
tympány, činely, gongy, zvonečky, triangly, vibrafony. Bubeníci ovládají více než 200 hudebních 
nástrojů a zakládají si na tom, že se na ně netluče, nýbrž skutečně hraje. Přijďte se přesvědčit  
o tom, jak je jejich hráčská technika mnohostranná, a sami si to vyzkoušejte. Lektorské vedení: 
Lukáš Krejčí, Kristýna Drášilová, Jitka Málková. Koná se ve spolupráci s Filharmonií Brno. Kapacita 
na jednotlivé workshopy omezena. Registrace na hudebni@kjm.cz nebo tel.: 542  532  170.  
(Besední dům, Husova 20) 

11. 6. / 15.30–18.30 Deskovky pro rodiče s  dětmi – Určeno nováčkům i zkušeným. Lektorka 
vše vysvětlí a provede hrou. Pro zamluvení místa pište na: hribova@kjm.cz. Kapacita 12 míst, 
doporučený věk: 8+. Pro domluvu na vysvětlení vlastní hry pište na uvedený e-mail. (DK)

18. 6. / 16.30–18.00 Bookstart: Ani za nic! – Prožitkové čtení 
inspirované knihou Beatrice Alemagny, která s humorem a lehkostí 
vypráví o malé netopýrce Pascaline a jejím (ne)chtění nastoupit  
do školky. Společné čtení doplní beseda s psycholožkou zaměřená 
na téma dětské adaptace a na to, jak rodiče mohou svým dětem 
usnadnit vstup do kolektivu. Program v délce 90 minut je určen 
pro rodiče s dětmi od 1,5 do 6 let. V případě zájmu se hlaste  
na bookstart@kjm.cz, kapacita míst je omezena. (MS)

26. 6. / 10.00–17.00 Roboden za vysvědčení – Zajímají tě 
moderní technologie? Baví tě programování? Nebo bys s tím 
rád začal, ale nevíš, jak na to? Ať už jsi začátečník, nebo jsi někdy 
programoval, stav se za námi a vyzkoušej si prácis různými 
robotickými pomůckami. Pro všechny ve věku od 5–95 let. 
(Knihovna pro děti a mládež, 3. NP)

1. 6.  –  30. 6. Swapuj pokojovku – Přines rostlinu, kterou už nechceš, a odejdi s jinou, která  
ti udělá radost. Přijít může každý v otevírací době knihovny. Vítáme jak uchycené rostliny v květináči,  
tak i řízky v nádobě s vlhkem nebo vodou a puštěnými kořínky. Prosíme o rostliny dobře zalévané  
a bez škůdců. (Knihovna pro děti a mládež, 3. NP)

AKCE PRO MLÁDEŽ 
Tel.: 542 532 147, mladez@kjm.cz

8. 6. a 22. 6. / 16.00–18:00 Manga anime klub – Baví tě manga a anime žánr, ale nemáš tu radost  
s kým sdílet? Připoj se k našim setkáním! Mládež, 13+ (8. 6. HK, 22. 6. DK)

3. 6. a 17. 6. / 16.00–17.30 English Book Club – Would you like to practice your English, make 
some new friends, and chat about all kinds of interesting (and sometimes unexpected!) topics? 
Join our English Book Club for fun discussions and games – open to all levels. For more information, 
write to bellofattova@kjm.cz. Teens 13+. (DK)

PRO NEVIDOMÉ A SLABOZRAKÉ
Tel. 542 532 175, nevidomi@kjm.cz

3. 6. / 14.00 Červnové setkání čtenářů Knihovny pro nevidomé a slabozraké – Přivítejme 
společně léto s bohatou nabídkou nových audioknih. Těšit se můžete na silné životní příběhy, 
klasická dramata i napínavé detektivky, které zpříjemní dlouhé červnové večery. (HK) 

PŘEDNÁŠKY, WORKSHOPY, KONFERENCE
1. 6. / 17.00 Voxpot: Pojďme mluvit o Africe – Přednáška reportéra Voxpotu Filipa Brychty 
se zaměří na dědictví kolonialismu a eurocentrické vnímání Afriky. Přiblíží, jak vznikal obraz 
kontinentu, proč přetrvává a jak proti němu lidé v Africe dnes vystupují. (MS) 

4. 6. / 16.00–18.45 Filmová výchova: Jak se učíme skrze audiovizuální obsah 2# – Workshop 
ukáže filmovou výchovu jako nástroj pro lepší porozumění audiovizuálnímu obsahu i okolnímu 
světu. Vyzkoušíte si práci s různými formami filmu – od hraného a dokumentárního až po videoesej 
či videoart; svou tvorbu zaměříme na téma Genius Loci. Program zahrnuje natáčení v terénu  
i společnou postprodukci. Workshop vede Michal Kobza z Audiovizuálního HUBu Brno.  
Registrace na marketing@kjm.cz. (MS)

11. 6. / 10.00–16.00 Konference Kultura jako společný jazyk – Město Brno a Knihovna Jiřího 
Mahena v Brně společně pořádají mezinárodní konferenci o roli kultury v budování otevřené 
společnosti. Zaměří se na způsoby, jak mohou kulturní instituce reagovat na potřeby stále 
rozmanitějšího publika, i mosty, které kultura mezi lidmi staví, když dojde na jazykovou bariéru. 
Pokud vás téma zaujalo, pište si o podrobnosti k registraci jako posluchač na marketing@kjm.cz. 
(VS)

18. 6. / 15.00–20.00 Zahradní slavnost 2026 – Tradiční kulturní odpoledne pro Brňany  
ze všech koutů světa. Na zahradě v Maloměřicích vás čekají kreativní workshopy pro rodiny s dětmi 
zaměřené na vědu pro nejmenší a integrační muzikoterapii či venkovní koncert The Storm Project. 
Akci podpořilo Ministerstvo kultury v rámci programu Knihovna 21. století. English Friendly. 
(Zahrada pobočky KJM Maloměřice, Selská 16)

EVROPSKÉ PŘESAHY S EUROPE DIRECT
Tel.: 542 532 166, brno@europe-direct.cz

1. 6. / 17.00–18.30 Armáda České republiky v NATO a zahraniční mise – Přednáška 
přiblíží proměnu československé armády v moderní Armádu České republiky začleněnou  
do struktur Severoatlantické aliance. Zaměří se na klíčové kroky i historické souvislosti a představí 
nejvýznamnější zahraniční mise, včetně připomínky obětí s nimi spojených. Přednáší vojenský 
historik Tomáš Řepa. (VS)

ZELENÝ KABINET MA21
Ekologie, udržitelnost a sociální témata.

4. 6. / 17.00 Miroslav Čapek: Na rozhraní biomů: biodiverzita Altaje – Altaj, horský masiv  
na pomezí Ruska, Kazachstánu, Číny a Mongolska, patří k oblastem s mimořádně pestrou krajinou  
i druhovou rozmanitostí. Ornitolog Miroslav Čapek představí zdejší přírodu a ukáže, jak se místní 
rostliny a živočichové přizpůsobují drsným klimatickým podmínkám. Přednáška přiblíží příklady 
adaptací ptáků, savců i rostlin v prostředí, kde biodiverzitu výrazně ovlivňuje nadmořská výška  
i poloha mezi odlišnými biomy.  Pátá přednáška na téma: Bohatství přírody. (VS)

MALÉ DIVADLO HUDBY MA21
Podvečery s hudbou a osobnostmi brněnského hudebního života.

8. 6. / 17.00 Melodie z Broadwaye: Cole Porter – Poslechový pořad Jana Daleckého připomene 
skladatele Colea Portera (1981–1964), výraznou osobnost americké populární hudby, od jehož 
narození letos uplyne 135 let. Zaměří se na Porterovu tvorbu pro Broadway i hollywoodský film, 
jeho melodie, důvtipné texty a styl, který ovlivňuje interprety dodnes. (VS)

NOVINÁŘ V INFORMAČNÍM VĚKU MA21
Setkání s předními žurnalisty

9. 6. / 17.00 Břetislav Tureček: Labyrintem Íránu – Přednáška nabídne pohled do politiky  
i každodenního života Íránu, země, která už desítky let vyvolává napětí ve vztazích se Západem  
a navzdory sankcím či konfliktům trvá na vlastním směřování. Zaměří se na postoje íránského 
vedení, život běžných obyvatel i souvislosti, které ovlivňují dnešní podobu Blízkého východu. 
Novinář a VŠ pedagog Břetislav Tureček se Íránem zabývá téměř třicet let, vychází také ze své knihy 
Labyrintem Íránu. (VS)

KNIŽNÍ TIPY A INSPIRACE
3. 6. / 10.00–11.30 a 17. 6. / 16.00–17.30 Knižní středa – Hledáte inspiraci? Objevte pro sebe 
nového autora či titul, nebo zkuste jiný žánr než obvykle. Nabízíme pravidelné knižní novinky  
i starší tituly, které stojí za to číst. (atrium)

4. 6. / 17.00–18.00 Čtenářský klub – Přátelské povídání o knihách, prostor pro vzájemnou inspiraci 
a sdílení knižních doporučení. Pořádá Knihovna pro dospělé čtenáře. (park na Moravském náměstí)

UMĚNÍ NEZNÁ HRANICE
Cyklus mezigeneračních prožitkových setkání v rytmu, tanci a obrazech.

10. 6. / 16.30 Dance Ability – spolu v pohybu – Lekce pohybové improvizace s Jitkou Mozorovou. 
Každý účastník je vnímaný jako plnohodnotný a rovnocenný, ať už se jedná o začátečníka, 
pohybového profesionála nebo člověka s postižením. Integrační lekce určená pro lidi s handicapem 
i širokou veřejnost od 15 let. Akce je také součástí festivalu Zdraví v  Brně. Kapacita omezena. 
Registrace na hudebni@kjm.cz. (VS)

16. 6. / 16.30 Relaxační bubnování v zahradě – Rytmus je odjakživa v každém z nás.  
Dílna prožitkového a relaxačního bubnování se Soňou Markovou. Vítáni jsou senioři i malé děti. 
Není třeba mít žádné předchozí zkušenosti. Kapacita omezena. 
Registrace na muzikoterapie@kjm.cz. (Zahrada pobočky KJM Maloměřice, Selská 16)

Akce z cyklu Umění nezná hranice se konají s finanční podporou Ministerstva kultury ČR.

FESTIVAL ZDRAVÍ V BRNĚ
15. 6. / 10.00 Muzikoterapeutická prožitková relaxace se Soňou Markovou – Zvuková relaxace 
a meditace v pohodlné poloze přináší hluboké prožitky, zklidnění, energizaci a harmonizaci celého 
organismu. Kapacita omezena. Registrace na muzikoterapie@kjm.cz. (MS)


